

# 建堂通訊

「你當謹慎，因耶和華揀選你建造殿宇，作為聖所；你當剛強去行。」

(代上 28:10)

宣道會沙田堂執事會

2013. 8. 3.

## 兩個假如.....

### 假如沙宣沒有了中心

任敏兒牧師

如果沒有沙角幼兒中心、沒有圓洲角中心、沒有愉田苑社區服務中心，沙宣會是怎樣的一個群體？

我的回答是：如果沒有社會服務，沙宣就不是沙宣了！

從起初到如今，藉著服務接觸鄰舍、服侍他們，一直是沙宣的異象。中心就像沙宣的眼睛，看見鄰舍的需要，又伸手接待他們；這樣，沙宣才能夠在鄰舍中間活出基督身體這身份。

沙宣遷離沙角 之後，沙角的幼兒服務由別的堂會繼續。隨著圓洲角臨屋區清拆，圓洲角中心服務結束。蒙上主恩領，沙宣得以在愉田苑開辦社區服務中心。即使我們的服侍是多麼微小有限，鄰舍知道教會的存在，欣賞我們的服侍；我們也能夠學習活出福音的社會向度。

倘若有一天上主帶領我們離開愉田苑，無論愉田苑的社區服務是否繼續，我們總不能放棄服務社區的異象。

盧夢鳴(中心同工)

### 假如沙宣擴堂要遷離愉田苑，社區中心何去何從？

隨著沙宣家的人口增多，教會屢屢在思考擴堂時，便會問這道必「問」題。中心委員會也就此進行了多次討論，在最近的討論中一致認為中心會追隨教會，主要原因如下：

沙宣社會服務的誕生，乃源於創堂時的信念，我們認定教會須建立在人群當中，傳道服侍二者不可分割。由沙角 幼兒中心、到圓洲角臨時房屋區的社區服務、致愉田苑的社區服務中心，都是本著基督的愛去服侍和關懷我們的鄰舍，而服務的內涵則隨著社區的人口特徵和需要而變化更新。所以中心的意願是實踐沙宣的異象，中心就是回應這異象的實體。

何去何從 ??? 社區和教會都在不斷轉變和成長中，假如沙宣有一天擴堂遷離愉田苑，然而若教會仍持守社會服務的異象，我們怎可以不緊隨呢？只是服務的內涵需因應所在社區的特徵而調校。所以，在回答這問題時，我反倒要問：弟兄姊妹們，你們仍有服侍社區的異象嗎？仍有實踐這異象的意願，與我們同行嗎？

沙宣創始之時於沙角 開設教會及幼兒中心、後於圓洲角臨屋區開辦自修室並開始崇拜、遷到愉田苑成立社區服務中心、並與回聲谷合作成立傷健團契、再與突破合作成立「方舟之家」、後於頌安 成立分堂，同時辦幼稚園、在培基書院開設廣恩分堂，服侍青少年與家庭。

感謝主賜給沙宣一群做夢的人。由創堂堂委開始，已有負擔在新市鎮植堂，同時將社區關懷與佈道植堂結合，三十年來這信念不變，開展的四間分堂均回應該區的需要，發展不同的服侍。

一切是上帝的工作。到底是先有沙宣才有服侍？還是沙宣是因服侍而存在？你認為呢？

### 下期預告：

回望過去，沙宣商討建堂一事，已超過十年了。在這漫長的尋求、等候的過程中，學到了什麼？下期讓我們作個中期報告，透過小小的總結，回顧過去神的恩典，支取力量繼續向前。從中找到禱告的方向，能更具體的一起向神呼求。

## 「中心」的夢、「教會」的夢，兩下可合而為一嗎？

我們談話的時候，常常掛在咀邊的兩個簡稱「中心」和「教會/沙宣」，二者的有甚麼關係？是兩個「夢」，抑或是「一個夢」？回顧她們誕生的歷史，原是與「一個夢」有密切的關係。

2013 年是「基督教宣道會沙田堂」（「沙宣」）建堂 30 周年，早於 30 年前，「沙宣」的母堂「宣道會希伯崙堂」（「希堂」）在 20 周年堂慶時（1982 年），蒙上主重新肯定教會的異象，一個來自主耶穌基督給予普世教會的使命，也是感動何義思教士於 1913 年來到中國宣教的「一個夢」，讓更多人同得福音的好處。「希堂」的執事們夢想開拓第四間分堂，「服侍鄰舍」，與更多的人「分享福音」，經過禱告和等候，上主開路，在 1983 年，於沙田沙角邨開辦「基督教宣道會沙田幼兒中心」，以及設立「教會」，目的是見證耶穌基督的愛，「服侍社區、傳揚福音」。

蒙神恩典，「沙宣」群體的人數增長得很快，由建堂時的幾十人，一年後（1985 年）倍增至 150 人，再過三年（1988 年）又倍增至 300 人。沙角邨幼兒中心狹小的地方開始了三堂崇拜也未能解決需要。「沙宣」群體逼切向主禱告呼求，終於在 1990 年上主賜下愉田苑這個地方，不但解決當時地方不足的困難，同時也再次讓「沙宣」繼續過去的「一個夢」：在同一個地方設立「教會」和「中心」（「宣道會沙田堂社區服務中心」），再次把「服侍社區、傳揚福音」這「一個夢」放在「沙宣」會眾面前。「中心」自 1990 年成立至今，與「沙宣」一同成長，「中心」聘請的同工也由起初的 2-3 人，增加至現時的 8 人。「教會」的一些牧者也是「中心委員會」的當然委員，一同揉合「中心」和「教會」的發展，讓同「一個夢」延續下去。

筆者自從 2006 年被鮑志承牧師邀請加入「中心管委會」（現稱為「中心委員會」），與委員們一同見證上主的恩惠豐厚地臨到「中心」和「教會」，「中心」招聘到合適的同工，「教會」在經濟上全力承擔「中心」的支出，「中心」同工與「教會」牧者一同鼓勵會眾參與同「一個夢」。在最近幾年間，看到個別弟兄姊妹對「中心」的關心程度也增加了，有些團契主動向「中心」社工聯絡，邀請社工到團契分享，也有些弟兄姊妹長期參與「中心」義工的服侍。但是，以「沙宣」整個超過一千人的群體，直接參與「中心」服侍的比例仍然偏低。盼望我們現今再次面對地方不足，祈求上主在建堂方面引領的時候，回望過去上主的手如何引領「教會」和「中心」，我們一同領受主耶穌的使命，為同「一個夢」齊心協力，在禱告和行動上一同參與「服侍社區、傳揚福音」，阿門！

許少彭 中心委員